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ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΠΡΟΣ Θ. ΜΠΡΙΖΗ 
Στο χθεσινό φύλλο της «Θ», ο επικεφαλής του αντίπαλου 

συνδυασμού κ. Μπρίζης, συνεχίζοντας το παιχνίδι εντυπώσεων  
έθεσε μια σειρά ερωτημάτων με τίτλο: «πώς φαντάζεται ο κ. 
Λεβέντης μια Τουριστική Ανάπτυξη χωρίς σεβασμό στο 
περιβάλλον». Παρά το γεγονός ότι ο κ. Μπρίζης χρωστά ακόμη 
κάποιες απαντήσεις σε ερωτήματα που ο κ. Λεβέντης του είχε 
θέσει σχετικά με το δρόμο Χανίων –Κισσού, ο Δήμαρχος 
Μουρεσίου και επικεφαλής του συνδυασμού «Νέοι Ορίζοντες», 
συμμεριζόμενος την αγωνία του αντιπάλου του να πάρει 
απαντήσεις, αποκρίνεται αναλυτικά και στα τέσσερα ερωτήματά 
του.  

1. Περί εγκατάλειψης των λιθόστρωτων διαδρομών και την 
υποτιθέμενη ρύπανση  και τσιμεντοποίηση κάποιων από 
αυτά, απαντούμε πως είναι λυπηρό για ένα νέο 
υποψήφιο  να μη θυμάται ή ακόμη χειρότερα, να 
προσποιείται πως ξέχασε, τις αποφάσεις του Δημοτικού 
Συμβουλίου περί αποδοχής ποσού 300.000 ευρώ για την 
επισκευή και συντήρηση των λιθόστρωτων διαδρομών 
του Δήμου Μουρεσίου από το πρόγραμμα «NATURA». 
Έργα τα οποία έχουν όλες τις προβλεπόμενες μελέτες 
και άδειες όπως ο νόμος ορίζει. 

2. Αναφέρεται σε ατελέσφορες και άκρως ζημιογόνες για τον 
υδροφόρο ορίζοντα, γεωτρήσεις. Στην ερώτηση αυτή η 
απάντηση μας είναι ότι έχει γίνει μία μόνο γεώτρηση 
στην Τσαγκαράδα και αυτή ήταν επιτυχής. Για τη 
συγκεκριμένη, λοιπόν, γεώτρηση ο κ. Μπρίζης γνωρίζει 
καλά ότι θα χρησιμοποιηθεί, ΑΝ χρησιμοποιηθεί, μόνο 
για τις ημέρες αιχμής κατά τους καλοκαιρινούς μήνες. 
Επίσης θα πρέπει να γνωρίζει πως η γεώτρηση αυτή έγινε 
με όλες τις νόμιμες άδειες. Όσον αφορά στη λύση την 
οποία ο ίδιος πρότεινε για κατασκευή νέων δεξαμενών, 



προφανώς εξαιτίας της σύγχυσης στην οποία 
βρίσκεται, ξέχασε ότι αυτές έχουν ήδη δημοπρατηθεί 
για το Δημοτικό Διαμέρισμα της Τσαγκαράδας και 
έχουν χρηματοδοτηθεί από το πρόγραμμα «ΘΗΣΕΑΣ». 

3. Αναρωτιέται, α) τι έχει κάνει η δημοτική αρχή για να 
προστατεύσει και να αναδείξει τα ιστορικά μνημεία και 
την πολιτιστική κληρονομιά.  
 β)πως αντιλαμβανόμαστε την ανάπτυξη των 
εναλλακτικών μορφών τουρισμού και 
 γ) τι έχουμε πράξει για να αναπτυχθούν οι δύο παραπάνω 
τομείς. 
Απαντούμε αντίστοιχα τα εξής: 
 α) Για την ανάδειξη των ιστορικών μας μνημείων και 
της πολιτιστικής μας κληρονομιάς, του υπενθυμίζουμε 
ότι έχουμε μετατρέψει το παλαιό κτίριο της 
«Αχιλλοπουλείου» Εμπορικής Σχολής Τσαγκαράδας σε 
Κέντρο Πολιτισμού μεταφέροντας ακόμη και την έδρα 
του Πολιτιστικού μας Οργανισμού σε αυτήν. Δυστυχώς 
όμως παρά το γεγονός ότι ο ίδιος είναι μέλος αυτού του 
Οργανισμού, ουδέποτε παρέστη σε οποιαδήποτε 
συνεδρίαση. 
 β) Ξέχασε ή αποφεύγει να θυμάται ότι το έργο ανάδειξης 
της πολιτιστικής μας κληρομιάς και των 
περιπατητικών διαδρομών, το οποίο έχει 
χρηματοδοτηθεί από την Κοινωνία της Πληροφορίας 
έχει ολοκληρωθεί και ήδη μπορεί να το επισκεφτεί ο ίδιος 
και οι ενδιαφερόμενοι στην ιστοσελίδα του Δήμου 
Μουρεσίου; άλλωστε δε μπορεί να μη το γνωρίζει πολύ 
καλά, αφού ο ίδιος χρησιμοποιεί στο site του 
συνδυασμού του την ιστοσελίδα του Δήμου Μουρεσίου, 
διαφημίζοντας για ακόμη μια φορά το έργο της νυν 
Δημοτικής αρχής και αυτοδιαψεύδοντας τον ίδιο και 
τα λεγόμενά του. 
  γ) Συνεργαστήκαμε με το Υπ. Πολιτισμού και 
εξασφαλίσαμε χρηματοδοτήσεις για την ανάπλαση και 
επισκευή του «Καρτάλειου» Δημοτικού Σχολείου 
Τσαγκαράδας, του οποίου η στέγη έχει ήδη ολοκληρωθεί 



και αναμένεται η ολοκλήρωση των υπολοίπων εργασιών, 
ώστε να στεγαστεί σε αυτό το Λαογραφικό Μουσείο 
του Δήμου. Επιδιώξαμε την ανάδειξη της περιοχής 
«Μεγαλομάτα» και του Κρυφού Σχολειού και 
επιτύχαμε χρηματοδότηση από το πρόγραμμα 
NATURA με το ποσό των 130.000 ευρώ. Συντάξαμε 
μελέτη αναπαλαίωσης και επισκευής του 
εγκαταλελειμμένου νεοκλασικού «Σφέτσου» στην 
Τσαγκαράδα μετά από αλλεπάλληλες συνεδριάσεις του 
Δημοτικού Συμβουλίου, παρουσία του κ. Μπρίζη, 
αποφασίσαμε και εξασφαλίσαμε χρηματοδότηση ποσού 
350.000ευρώ. 

4.   Διερωτάται, αν βοηθήσαμε να αναπτυχθεί έστω και μια 
μονάδα Αγροτοτουρισμού στο Δήμο μας.  
Ναι. Στηρίξαμε και βοηθήσαμε τους επενδυτές του Δήμου 
μας για την δημιουργία Πρότυπων Αγροτοτουριστικών 
Μονάδων. Από την τότε (2003-2004) θέση του κ. Λεβέντη, 
μάλιστα, στην Εταιρία Ανάπτυξης, εξασφάλισε 
χρηματοδοτήσεις για πέντε Πρότυπες Μονάδες στο Δήμο από 
το πρόγραμμα LEADER. Για την ένταξη αυτών των μονάδων 
όμως, μας κατηγορούσε τότε ο ίδιος και η ομάδα του πως 
εξασφαλίσαμε πολλές χρηματοδοτήσεις, για ιδιωτικές 
επενδύσεις στο Δήμο Μουρεσίου, σε βάρος άλλων δήμων.  

Όσον αφορά στον υπαινιγμό που κάνει στον τομέα της 
συντήρησης, καθαρισμού και αποκομιδής απορριμμάτων από 
χαράδρες και ρεματιές, απλώς τον αντιπαρέρχομαι. Κι αυτό 
γιατί το έργο μας έχει αναγνωριστεί, όμως ο ίδιος στην 
αγωνιώδη προσπάθειά του να πλήξει εμάς πολιτικά, 
υποβαθμίζει το έργο και την εργατικότητα όλων των 
υπαλλήλων του Δήμου που δουλεύουν σκληρά και υπεύθυνα 
στον τομέα της Καθαριότητας. 

Τελειώνοντας, διαβεβαιώνουμε τους δημότες μας και τον 
ίδιο, πως όλα τα έργα του δήμου γίνονται βάσει μελετών και 
αδειών.  Όσο για το περιβάλλον, ας μην ανησυχεί, μιας και η 
μόνη περιβαλλοντική καταστροφή-πληγή την οποία δεν 
μπορέσαμε ακόμη να  «επουλώσουμε» είναι εκείνη που συνέβη 
μετά από διάνοιξη δρόμου στην περιοχή «Ροδιές», την 



τετραετία 1999-2002, όταν ο ίδιος διατελούσε Δημοτικός 
Σύμβουλος, καταστρέφοντας τα καλντερίμια και το φυσικό 
περιβάλλον. Αυτή η «πληγή» ανοίχτηκε επί των ημερών του και 
εξακολουθεί να είναι επώδυνη και ορατή. 
Κατανοούμε την αμηχανία η οποία έχει κυριεύσει τους 
πολιτικούς μας αντιπάλους, όμως ας μην παραβλέπουν πως ο  
κ. Λεβέντης απαντά με συγκεκριμένες και σαφής απαντήσεις 
στις αόριστες επιθέσεις και τις επιλεκτικά ξεχασμένες απορίες . 
 

 


